

Vammaisneuvoston työvaliokunta

10.6.2024

Aika 10.6.2024 klo 13.00–15.32**Paikka** Teams**Osallistujat**

Maija Koistinen, puheenjohtaja
Raili Louhimaa, varapuheenjohtaja
Paavo Lähetkangas
Tuula Mustonen
Sinikka Soukka

Muut osallistujat

Marjo Riitta Tervonen, yhteistyöjohtaja, yhteistyö, osallisuus ja hyvinvointi (kohdat 5, 7–12)
Sirpa Hyyrönmäki, osallisuus-, yhdyspinta- ja hyvinvointikoordinaattori, yhteistyö, osallisuus ja hyvinvointi
Elisa Roimaa, valvontapäällikkö, palvelujen hankinta, hallinta, ohjaus ja valvonta (kohdat 1–6)
Minna Rajala, projektisuunnittelija, kehittäminen (kohdat 1–4)
Aune Hinkula, asiantuntija, viestintä (kohdat 1–4)
Soila Heikkilä, hallintosihteeri, hallintopalvelut, kokouksen sihteeri

1. Kokouksen avaus
Puheenjohtaja avasi kokouksen klo 13.00
2. Asialistan hyväksyminen
Asialista hyväksyttiin työjärjestykseksi.
3. Kokouksen päätösvaltaisuus
Puheenjohtaja kävi läpi osallistujat. Kokous todettiin päätösvaltaiseksi.
4. Pohteen esteettömyystiedot Palvelutietovarannossa, projektisuunnittelija Minna Rajala ja asiantuntija Aune Hinkula

Minna Rajala kertoi digi- ja väestötietoviraston palvelutietovarantoon lisättävistä esteettömyystiedoista. Pohteen työntekijät voivat lisätä palveluun toimipisteen tietoja esteettömyyssovelluksen kautta. Esteettömyystiedot siirtyvät Pohteen verkkosivuille kyseisten toimipisteiden kohdalle. Tämä tuo esteettömyystiedot asiakkaiden ja asukkaiden nähtäville.

Työvaliokunta toivoo, että Pohteen toimipisteiden esteettömyystietoja lisätään aktiivisesti Palvelutietovarantoon. Lisäksi käytiin keskustelua siitä, miten toimipisteiden esteettömyystiedoista välitetään tietoa alueen asukkaille ja kuntien vammaisneuvostoille.

Raili Louhimaa oli poissa kokouksesta klo 13.14–13.19
Marjo Riitta Tervonen saapui kokoukseen klo 13.35
Aune Hinkula poistui kokouksesta klo 13.36
Minna Rajala poistui kokouksesta klo 13.38

Vammaisneuvoston työvaliokunta

10.6.2024

5. Vammaisneuvostojen syksyn seminaari, yhteistyöjohtaja Marjo Riitta Tervonen

Vammaisneuvostojen ja vammaisjärjestöjen yhteisen seminaarin päivämääräehdotukset, jolloin vammaispalvelujen johtokin pääsisi paikalle, ovat 6.11. ja 25.11. Päädyttiin kysymään neuvoston jäseniltä, että kumpi päivä sopii paremmin. Pohde tarjoaa tilat ja tarjoilut, seminaariin varatun 3000 euron puitteissa. Kuntia pyydetään korvaamaan kuntien vammaisneuvostojen edustajien matkakustannukset. Tilaisuuteen voi osallistua myös etäyhteydellä. Seminaarin juontaa Maija Koistinen.

Seminaarin teemat:

- Esteettömyys ja saavutettavuus
- Vammaispalvelulain uudistuminen; järjestöjohtaja Sari kokko, NKL tai lakimies Henrik Gustafsson, Invalidiliitto
- YK:n yleissopimus vammaisten henkilöiden oikeuksista; juristi Tanja Salisma, Kehitysvammaisten Tukiliitto

Luennoitsijat osallistuvat etäyhteydellä. Kutsutaan kuntien edustajien lisäksi Pohteen vammaispalvelun johtoa vuoropuhelun saavuttamiseksi. Seminaarin suunnittelua jatketaan sähköpostityöryhmässä.

Marjo Riitta Tervonen poistui kokouksesta klo 14.09

6. Pohteen omavalvontasuunnitelma, valvontapäällikkö Elisa Roimaa

Elisa Roimaa kertoi Pohteen omavalvontaohjelmasta. Omavalvonta on korostunut Pohteen aloittamisen jälkeen. Valvonta painottuu omavalvontaan, sen ohjaamiseen ja tukemiseen, jotta jo palvelutuotannossa keskityttäisiin laatuun ja palveluvaatimusten täyttymiseen. Omavalvontaan sisältyy myös sopimusvalvonnan kumppaneiden palvelutuotannon valvonta. Omavalvontaohjelman raportit on luettavissa Pohteen verkkosivuilla <https://pohde.fi/tietoa-meista/valvonta/omavalvonta/>.

Omavalvontasuunnitelmat laaditaan palveluyksiköittäin.

Keskusteltiin omavalvonnan ja palveluista annettavan palautteen tärkeydestä Pohteen toiminnan kehittämisessä.

Marjo Riitta Tervonen saapui kokoukseen klo 14.40

Elisa Roimaa poistui kokouksesta klo 14.45

7. Toimintasuunnitelma: vammaisystävällisen palkinnon valmistelu, yhteistyöjohtaja Marjo Riitta Tervonen

Tämän asian käsittely siirrettiin seuraavaan työvaliokunnan kokoukseen.

Vammaisneuvoston työvaliokunta

10.6.2024

8. Vammaisneuvoston talousarvio vuodelle 2025, yhteistyöjohtaja Marjo Riitta Tervonen

Keskusteltiin vammaisneuvoston toiminnasta vuonna 2025, kun aluevaltuustokausi vaihtuu ja siten myös vammaisneuvostot. Arvio oli, että kuntien nimeämiset saadaan vasta kesän jälkeen kuntien vammaisneuvostojen järjestäytyessä. Valmistaudutaan mahdolliseen sopeuttamistarpeeseen pitämällä osa kokouksista kokonaan etäyhteydellä. Uuden valtuustokauden alkaessa aikaa menee uuden vammaisneuvoston nimeämiseen ja järjestäytymiseen. Alustavan arvion mukaan syksyllä 2025 pidetään järjestäytymiskokous paikan päällä osallistuen ja yksi tutustumistilaisuus etäyhteydellä. Keskustelua käytiin myös etäkokouksiin osallistumisesta siten, että oltaisiin alueellisesti koolla.

9. Vammaisneuvoston kokouksen 11.9. esityslista, yhteistyöjohtaja Marjo Riitta Tervonen

Seuraavan vammaisneuvoston kokouksen asialistalle ehdotetaan seuraavia aiheita:

- Potilas- ja sosiaaliasiavastaavat
- Asiakaspalautejärjestelmän esittely
- Vammaispalvelujen toimialueen ajankohtaiskatsaus
- Esteettömyystiedot (lyhyt tietoisku)
- Kuntien vammaisneuvostojen asiat
- Tervia-logistiikan asiakastyöryhmän terveiset
- Vaativan asumisen yksikön työryhmän terveiset

10. Muut asiat (kuulumiset eri tilaisuuksista jne.)

Vammaisoikeuden Webinaari järjestetään 18.6.2024; Uuden vammaispalvelulain ajankohtainen tilanne. Tukiliitto.fi verkkosivuilla voi käydä ilmoittautumassa tilaisuuteen. [Vammaisoikeuden webinaari \(Teams\)](#). [Uuden vammaispalvelulain ajankohtainen tilanne | Tukiliitto](#)

Keskusteltiin kuljetuspalvelun omavastuusta ja laskutuksesta. Kutsutaan seuraavaan työvaliokunnan kokoukseen asiakasohjauskeskuksen vastuualuepäällikkö Minna Mikkola kertomaan kuljetuspalvelujen asiakasmaksuista.

Keskustelua käytiin ympärivuorokautisen asumispalvelun asiakkaiden henkilökohtaisten avustajien tarpeesta, jotta henkilöt pääsisivät osallistumaan itse haluamaansa toimintaan.

Aiheita joulukuun kokoukseen: Työllisyyspalvelujen siirtyminen kuntiin / Vammaisten työllistyminen, Tukea digitaaliseen asiointiin -verkkosivun esittely.

11. Seuraava työvaliokunnan kokous

Seuraava vammaisneuvoston työvaliokunnan kokous pidetään keskiviikkona 2.10.2024 klo 13.00–16.00.

12. Kokouksen päättäminen

Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 15.32